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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans I’appréciation des copies.

L’usage des calculatrices alphanumérique ou & écran graphique est autorisé a condition que leur
fonctionnement soit autonome (circulaire N°99-186 du 16-11-1999)
L’usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 points)

EXERCICE 1 : (1,5 points)

Le restaurant pédagogique d’un lycée propose dans son menu une « tarte aux pomimes ».

Ingrédients Prix relevés dans le commerce
Pour 6 a 8 personnes 200 g de chocolat........... 1,80 €125 g de noisettes......... 1,60 €
e 200 g de farine 6 euls e 1,50€1 1 kg de sucre ... 1,40 €
e 100 g de beurre 1 kg de farine................. 1,10 €| 1 kg de péches.............. 2,95€
e 800 g de pommes 500 g de fraises............ 2,50 €| 1 kg de pommes ........... 2,30 €
e 80 g de sucre 250 g de beurre .............. 1,30 € 10 sachets de levure ..... 0,50 €

1.1. En utilisant le tableau des prix relevés dans le commerce, calculer, en euro, le cott de 200 g de farine.

1.2. Te coit total des ingrédients s’éléve a 2,69 €. On estime les frais généraux (frais de consommation
d’eau, d’électricité, de gaz ...) 4 20 % du colt total des ingrédients.

1.2.1. Calculer, en euro, le montant des frais généraux.

1.2.2. Calculer, en euro, le coiit de revient total de cette tarte aux pommes.

EXFERCICE 2 : (3 points)

Les résultats d’une enquéte concernant le nombre de repas servis au restaurant pédagogique d’un lycée,
pour chaque jour d’ouverture sont donnés dans le tableau de annexe 1 page 5/7.

2.1. En utilisant le tableau donné en annexe 1 page 5/7 :
2.1.1. Calculer le nombre total de jours d’ouverture du restaurant pédagogique.

2.1.2. Calculer le nombre de jours durant lesquels le restaurant pédagogique a servi au moins
45 repas.

2.2. Calculer le nombre moyen de repas servis par jour. La méthode reste au choix du candidat.

2.3. Au cours de ’année scolaire, le restaurant pédagogique a servi 2 760 repas.
Le total des dépenses s’éleve & 17 796 €.
Calculer, en euro, le prix minimum du repas a facturer an client pour que le restaurant pédagogique
ne soit pas déficitaire.
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EXERCICE 3 : (1 point) A

On prépare une pizza sur une plaque rectangulaire de
longueur 80 cm et de largeur 60 cm.

60 cm

v Vi

« —»

On découpe totalement la pizza en 40 parts identiques.
3.1. Calculer, en cm? I’aire totale 4, de la plaque a pizza.

3.2.  Calculer, en cm?, "aire 4, d"une part de pizza.

EXERCICE 4 : (4,5 points)

On étudie les différentes formes rectangulaires d’une part %/ 7 o

N / /

de pizza dont Paire est fixée a 120 cm? ¢’est & dire telle que 7 % %f/’
X

xy=1200u y= —1—%9

4.1. Calculer la largeur y d’une pizza pour x = 12 ¢m,

4.2. La fonction / est définie par f{x}= 120 pour x appartenant a I'intervalle [5 ; 20].
X

4.2.1. Compléter le tableau de valeurs de la fonction fsur ’annexe 1 page 5/7.

4.2.2. En utilisant le repére de Pannexe 2 page 6/7, tracer la courbe représentative de la fonction f

4.3. En utilisant les différentes représentations graphiques de 1’annexe 2 page 6/7:

43.1. Déterminer la valeur de x et la valeur de y pour que chaque part de pizza étant rectangulaire,
la longueur x soit le double de la largeur y. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

4.3.2. Déterminer la valeur de x et la valeur de y pour que chaque part de pizza soit carrée. Laisser
apparents les traits utiles a la lecture.

4.3.3. Vérifier, par le calcul, la valeur trouvée & la question 4.3.2. Arrondir Ie résultat au centiéme.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 peints)

EXERCICE 5 : (3 points)

Fn cuisine, une gaziniére est alimentée par du gaz méthane de formule brute CHy.
5.1. Ecrire la formule développée du méthane.
5.2. Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculaire du dioxyde de carbone COx.

5.3. Lors du fonctionnement de la gaziniére, la combustion compléte du méthane dans le dioxygeéne O,
contenu dans P’air donne du dioxyde de carbone et de la vapeur d’eau H,O.

5.3.1. Ecrire et équilibrer I’équation de cette combustion.

5.3.2. Déterminer, en litre, le volume de dioxyde de carbone formé lorsqu’on brile 270 L de
méthane pour la préparation des repas.

5.4. Les normes de sécurité appliquées dans cette cuisine, imposent une entrée ¢t une sortie d’air. Justifier
cette obligation.

Données - Masses molaires atomiques :  M(H) = 1 g/mol M(C)=12 g/mol M(O) =16 g/mol

EXERCICE 6 : (3,5 points)

Pour garder les plats au chaud, on utilise un appareil & bain-marie
électrique.

Sur la plague signalétique de ’appareil, on peut lire :

I 230V 21kW |

6.1. Indiquer le nom de chaque grandeur électrique relevée sur cette
plaque.

6.2. L’appareil 4 bain-marie est branché sur une prise électrique protégée par un fusible de 20 A.

6.2.1. Calculer, en ampére, I'intensité 7 du courant électrique absorb¢ par cet appareil en
fonctionnement. Arrondir le résultat au dixieme.

6.2.2.- Ce chauffe-plat peut-il fonctionner normalement sur cette prise 7 Justifier la réponse.
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6.3. L’appareil fonctionne pendant 2 h 30 min.
Calculer, en kilowattheure, Iénergie €lectrique E consommee.

Donnédes . U =RxI P=Ux] P=RxI? E=Pxt

EXERCICE 7 : (3,5 points)

Aprés le service, le nettoyage du sol de la salle du restaurant d’application est effectué avec une solution
d’eau de Javel.

Le principal constituant de I’cau de Javel est I"hypochlorite de sodium de formule brute NaC£O.

Pour fabriquer la solution d’cau de Javel, on utilise une pastille que I’on dissout dans un volume d’eau.

L’étiquette collée sur le paquet de pastilles, reproduite ci-dessous, a été endommagée.

WcC Poubelie

1 pastille dans la cuvette ou la ch 1 pastille dans 1 L d’eau. Frotter, lais
d'eau. Laisser agir 10 minutes. %

agir 10 minutes g*—qcer
Sol, carrelage sanitaires Blanchissem linge
1 pastille dan d'eau. Laver et rincer 2 pastilles dans Te bac a poudre de a
5 minutes apres: machine. Ne pas metire directermnent dans
le tambour.

Pour le nettoyage du sol, la concentration molaire C de 1a solution d’eau de Javel, recommandée, est de
0,01 mol/L. Son pH mesuré est de 11,5.

7.1. Indiquer la nature (acide, neutre ou basique) de cette solution. Justifier 1a réponse.
7.2. Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculaire M(NaC/{0).

7.3. Calculer, en g/L, la concentration massique Cyy, de NaC/O, pour que la concentration molaire C de
NaC£0 soit égale 4 0,01 mol/L. Arrondir le résultat au millieme.

7.4. Calculer, en litre, le volume d’can a utiliser pour dissoudre une pastille de massc m épale 44,25 g.
Arrondir le résultat a 'unité.

Données : .
C: concentration molaire, en mol/L.
C = C ., coom e C : concentration massique, en g/L.
M S 4 M: masse molaire, en g/mol.

V: volume, en L.

Masses molaires atomiques : M(O) = 16 g/mol M(Na) =23 g/mol M(CH)= 35,5 g/mol
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ANNEXE 1 — A rendre avec la copie
EXERCICE 2:
Nombre de repas m; - nombre de jours .
. . , " x, : centre de classe 1, X X,
servis par jour sur ’année
[0;15] 6
[15; 30} 24
[30 ;45 42
[45 ; 60[ 78
[60; 751 30
EXERCICE 4 :
120

4.2.1. Tableau de valeurs de la fonction £ définie par : f(x)=——
X

Arrondir chaque résultat au dixiéme.

X 5 6 8 10 12 14 16 18 20

Ax) 24,0 12,0 6,7
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ANNEXE 2 — A rendre avec la copie.
N f(x)
|
y=x1/
/|
/
/
/
/|
/
} /|
/|
/
/|
/|
/|
/|
/|
/
/
/ |
=X _
/] T
/ A
)7 A 1 A |
L~
/ L
L~
/| L~
/ L]
/| P
S L1
My a - x
1 L | |,
o 5 6 7 8 -



Groupement des Académies de I’Est | Session 2005 Code examen Tirages

B.E.P. Secteur 4 :

SUJET

Métiers de la santé et de I'hygiéne

Epreuve : Mathématiques et Sciences physiques | Durce : 2 heures | Coefficient : 2 | page 7/7

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
Métiers de la Santé et de I’Hygi¢ne

Identités remarguables : Relations métriques dans le triangle
(a+bP=a’+2ab+v*; rectangle ;
{(a—bP=a*-2ab+b*; AB?*+ AC? = B(?
(a+b)a-b)=a*—-b% AH. BH=A4B. AC
Puissances d'un n:)mbre : ) /f\;’ _AC % _AB. }} _AC
(ab)m: mpm . a0 = oM o g ;(am)n:am sin _B_C—’ cos “RC’ tan ME
Racines carrées : A
N N

b b

B C

Suites arithmétiques : H

Terme de rang 1 : u; et raison r
Terme de rang # :

U, =UpTF

w,=u, +(n-1) Alors

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)
S1(BCY/I(BC)
AB _ AC
AB AC

Suites géométrigques :
Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme de rang » :

Position relative de deux droites ;

Un = Un.] fi; Les droites d’équation
Up = ULg y=ax+bety=ax+b’
] sont _
Statistiques : - paralléle si et seulement sia=a’
Xy X, bR X, ~ orthogonales si et seulement si aa’ = -1
Moyenne x =
N
Ficart type o : Calcul vectoriel dans le plan :
=2 =2 =2 X X' X +x' AX

sznl(xl—x) +n,(x, —X)" +..+n,(x, —X) Wop vl vev R

- N y y yty Ay

2 2 2 -

O_z:nlxl X, ot X 5 nV”: ’x2+y2 ]

N

Calcul d’intéréts :

C : capital ; t: taux périodique ;

n : pombre de périodes ;

A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts simples Intéréts composés
I=Cin A=C1+)
A=C+1I




